

# EMBERMEGYESI NAPLO

Előfizetési-árak

Helyben:	vidéken:
1 óra 1 K.	1 óra 1:50 K.
3 évre 3 K.	3 évre 4:50 K.
6 évre 6 K.	6 évre 9 K.
1 évre 12 K.	1 évre 18 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szent István-tér 1.Egyes szám: 4 fillér.  
Hirdetés díjszabás szerint.

Felélős szerkesztő és lapfőigazgató: Baranyay Lajos.

## Ki az ellenség?

Mintha a minden jónak születtet ellensége, az alvilág békebontó fejedelme megfigyelte volna a nemzetek békés, harmonikus, boldog életét a keresztnek árnya alatt.

Mintha Lucifer az alvilág összes lakóit rászabadította volna az emberiségre, hogy viszályt, testvérháborút és árulást szítsanak az emberiség között.

A hol ma egy év előtt még a békés polgár kaszájának ritmikus pengése hallatszott, ott ma a kísértetiesen füttyülő Manlichergolyó a sístergő gránát és a tüzes srappel háborzongató, vérfogyasztó melódiája hallható. Patakokban ömlik a friss, piros embervér. A tikkasztó levegő telve az édesanyák szivettépő néma fájdalomával, a kis árvak kétségbeesztő jajszavával, a hitvesek fojtó zokogásával. Évszázados kultúrájának drága kínosai a földdel egyenlővé téve. Ármány, gonoszság, aljas hitzsegs mindenfelé.

Ha komolyabban kutatunk az eltemetett erkölcsi és anyagi javak sirásai után, ha keressük azokat az okokat, a melyek végeredményben felidéztek ezt a borzalmas világkatasztrófát — arra az eredményre fogunk jutni, — hogy ezen, a félvilágot megrázkódtató események előidézői nem mások — mint maga az ezer csapások sulya alatt görnyedő, jajveszkelő emberiség.

Minél messzebben távolodik egy nemzet Krisztus életet adó tanainak követésétől, annál közelebb jut saját ásta sirjához. A lelki életet élő ember nagyon jól tudja, hogy Krisztus tanai és parancsai egy kellemes, rózsákból mint fővisekből egyaránt készült sövény, melynek keretén belül nemcsak az egyedek, de a nemzetek és az egész világ a legboldogabb életet élék, de ha ezt a sövényt átlépik a saját vesztükbe vivő utra teszik lábukat. Ha az elbizakodott, a nyugatot majmoló félművelt Szerbia nem engedi magát Bosznia és Hercegovináért való gravitációjában az örökké falánk Oroszországtól félrevezettetni és

elcsábíttatni, nem szegődik a Monarchia büszkeségének, Ferenc Ferdinánd trónörökösünk és fenkölt vértanu nejének bér-gyilkosává; — ha a telhetetlen Oroszország nem tollja fel magát a bér-gyilkosok védencének és csillapíthatatlan rablasi vágyában nem igyekszik megakadályozni a Monarchia büntető expedícióját aljas cinkosá ellen; ha Franciaország erkölcsi színvakságában, eltövelenedtségében és kapzsiságában nem sülyedt volna le Oroszország udvarlójává; ha a legnagyobb jóléletben élő és aránylag mérhetetlenül gazdag Belgium hallgat Németország jóakaró figyelmeztetésére és ajtót mutat az ötlet csak „mórnak“ felhasználni akaro „barátainak“, ha megtagadja részvételét a „becstelennék szövetségében“; ha Anglia irigysége nem nagyobb gyűlöleténél német szövetségünk iránt és nem akar bennünket a kizárásba támadni“ taktikájuk is borzasztó rémének karjaiba dobni; ha „A kapualjából gyilokkal hátba támadni“ taktikájuk s teljesen demoralizált Olaszország nem szegte volna meg szövetségi esküjét.

Vagyis, ha ezek a nemzetek nem lépik túl azt a „sövényt“, melyet maga a jószágos Uristen vont az emberiségnek s melynek egyes nevei: „szeresd felebarátodat mint tennemagad“, „másét ne kívánd“, „ne orozz“ stb. sohse szakad az emberiségre ez a pusztulás, jaj és nyomor.

A világtörténelem tesz tanuságot mellette:

Mikor valamely nemzet eltávolodott Istenétől — nyomban ott volt az Urnak sujtó keze.

E sujtó kéz a jelenlegi világ-háboruban az egyesült szövetséges hadak, amelyek egy százszoros túlerővel szemben képviselik az igazságos Istennek büntető kezét.

Kéz, amely mindaddig fog sujtani reájuk, míg a keresztény művelődés, a békés fejlődés legutolsó ellensége is pedig alázza, térdre fogja könyörögni az — irlalmat!

Az embernek legnagyobb ellensége az — ember.

Hogy az egész társadalom

megújhódjon, újjászüllessen, új-jáéledjen — csak egy orvosság van. Egyszerű, gyökeres, biztos hatású orvosság van:

„Vissza a keresztény világnézetl a társadalomba!“ — a mely különben is a még min-

dig félreértett keresztény szocializmusnak dióhéjban rövid, de mindent felölelő programja.

S akkor nem lesz többé az embernek legnagyobb ellensége az — ember.

Benedek Rezső.

## A világ háború.

### A megvert orosz sereg.

Ma tizenkettedik hónapja kezdődött meg az Oroszországgal való háborunk és ezen a napon több helyen is állunk orosz területen. Százötven kiötméternyi vonalon fenyegetjük az orosz határt és Galicia földje majdnem teljesen tisztá az ellenségtől. Tizenegy hónap alatt Oroszország semmit el nem ért, de időleges nyereségeit is mind elvesztette. Komarov, Zamosce, Frampol, Zaklikov birtokunkba jutott és seregeink már a Visztula balpartján álló orosz lengyelországi orosz csapatok állását is fenyegeti. Azok az orosz csapatok, amelyek a Visztula balpartján, a Bzuránál, a Ravkánál és a Visztula más apró mellékfolyócskáinál állnak, kénytelenek lesznek Ivangorod felé vonulni. Ez az ut — Varsó felé vezet. Ferenc Ferdinánd főherceg hadserege, Galiciában küzdő szövetséges hadseregek szélső balszárnya, nyitotta meg számunkra a dicsőségnek és a diadalnak ezt az útját. A kezünkben lévő orosz terület újabb hódítványoknak záloga egyrészt, biztositék másrészt arra nézve, hogy Galicia újabb komoly támadásoktól mentes marad. Balszárnyunk nagy sikeréhez sorakozik, hogy centrumunk mind jobban és jobban beveszi magát a Lemberg mögötti területekbe és kétségessé teszi az oroszok Bugmenti frontját, ami tudvalóvón az ellenség utolsó védővonala Galiciában.

### Kelet-Galiciában.

Gnila—Lipa mentén és a Lemberg-től keletre lévő területen a harc tovább folyik. Csapataink több helyen a Gnila—Lipa-

tól keletre emelkedő magaslatokra nyomultak előre és betörték az ellenséges állásokba. Hasonlóképpen sikerült a szövetséges csapatoknak elkeseredett harc után Rohatytól lefelé a folyó keleti partjának birtokába jutniok.

### A júniusi zsákmány.

A osztrák és magyar főparancsnokság alatt északkeleten harcoló szövetséges csapatoknak júniusi összes zsákmánya: 521 tiszt, 194.000 fönyi legénység, 93 ágyú, 364 géppuska, 78 lövészkerocsi, 100 tábori vasuti kocsi stb.

### A májusi offenzíva

kezdetétől Galiciában összesen 464.233 oroszot fogtak el. köztük 13.084 tisztet; továbbá 344 ágyút, 940 géppuskát és 267 lövészkerocsi és sok egyéb hadianyagot zsákmányoltak.

### Az olasz harctér.

Több ellenséges gyalogoshadosztálynak a doberdói fensík szélén állásaink ellen tegnap délután megújított általános támadását az olaszok súlyos veszteségével mindenütt visszaverték.

Az ellenség főtámadása a Montalconetól északkeletre lévő Sagradó—montecosichi arcvonallal ellen irányul. Selnél és Vermeglianonál az olaszok behatoltak legelőli lévő árkaikba. Vitéz gyalogságunk ellentámadása azonban újra visszaverte az ellenséget a völgybe.

### A francia

harctéren tüzérségi harcok folynak, a franciák támadásaikkal semmi eredményt sem tudnak elérni.

## SÖVEGJARTO vaszonáruháza, Barátok épülete.

### Nagy választék

szines zepihjrek, karton, schiffon és damastból. Különféle vásznak, törölközők, abrosz, lepedők és zsebkendőkből. Agy- és asztalterítők, szőnyeg- és matracszövetekből.

OLCSÓ

szabott árak.

Egyes szám ára 4 fillér.



## Háborus apróságok.

Az angol hadsereg tisztvesztéségei. Több angol lap a májusról kiadott veszteségi listát összehasonlítja az áprilisi és májusi listákkal. Májusban 3600 tiszt s 26 346 legénységbeli egyén esett el, sebesült meg, vagy került hadifogságba. Ez a nagy szám nyilvánvalóan a harcok elkeseredettségére mutat. Áprilisban ugyanis 639 tiszt é 19 158 legénységbeli egyén volt a veszteség. Márciussal szemben pedig a tisztvesztések száma áprilisban lényegesen javult, mert márciusban 1081 tiszt és 18 795 legénységi egyén szerepelt a veszteségi listákon. A tisztvesztések érintik különben a legsúlyosabban az angol hadsereget, mert amugy is kevés volt a hivatásos tisztek száma s egyre kevesebb lesz. Májusban azonban, az áprilisi javulás után ismét felfröcckent az arányszám. Minden hetedik vagy nyolcadik angol katonára egy tisztvesztés esik. Három hónap alatt 5400 tiszt vesztett el, a háboru kezdete óta pedig körülbelül 10 000 tiszt vesztett el. Májusban az arány az volt, hogy egy halottra három sebesült s körülbelül egy foglyú esett.

A cár gárdaezrednek tisztje a magyar honvédségről. A napokban tizenkét orosz foglyotisztet hoztak ismét Püspökladányon keresztül Budapestre. A püspökladányi állomáson egy újságíró a foglyú tisztekkel beszélgetni kezdett s ekkor kiderült, hogy a foglyúk között van egy főhadnagy, a cár gárdaezrednek tisztje, A. gróf, a ki magyarul tökéletesen jól beszél. Az újságíró beszélgetés közben közölte a főhadnaggyal, hogy Lemberget visszafoglaltuk.

— Ha ön tudná — felelte a gróf — hogy milyen óriási veszteségek értek bennünket a háboru legsúlyosabb kelleke, a lőszer hiánya révén, szintén olyan apathikusan fogadná ezt a hírt, mint én. Az oroszországi lőszerraktárainkat felrobbantották. Volt egy ilyen lőszerraktárunk Moszkva közelében. Ebbe hét éven át gyűjtöttük a különböző fajta gyalogos fegyverbe és ágyukba való lőszer, továbbá ebben a raktárban volt elhelyezve a legújabb Japántól kapott nehéz tarackjainkhoz illő töltény és ez a borzasztó és számokkal ki nem fejezhető mennyiségű lőszer mind elpusztult. Megérkeztek az ágyúk Japánból, de nincs töltény és ezeket nem lehet használatba venni.

— Nagy csapást mért az osztrák és magyar hadvezetőség kitűnő taktikájával és bámulatos cselével az egész orosz hadseregre.

Majd arról beszélt a gróf, hogy az orosz hadsereg bizonyosra vette Magyarország elfoglalását.

— Őszintén bevallhatom — folytatta — hogy magam is szerettem volna megismerni azt a népet, a mely olyan katonákat hozott a világra, mint a honvéd. Elmondhatom, hogy végtelenül tudjuk, mi harctéren megfordult tisztek, a magyarokat tisztelni. A honvédeket, ezeket az izig-vérig diadalmasan rohanó és győző katonákat, akikkel szemben minden ellenállásihába volt.

— De vannak is ezeknek a honvédeknek csodás és imponáló vezérek is. Egy Szurmaj, Hadffy tábornok, egy Hoffmann ezredes eljárna nálunk is és hiszem, akkor nem úgy ment volna a háboru, mint ahogy az történt. Maguknál rend, és fegyelmzett polgári élet van. Ezt tudom és tudjuk mindnyájan.

## HIREK.

### Napló.

Ideje volna már, ha a közönség nem ülne fel holmi dajkameséknek, hanem a saját józan észével is gondolkoznék. Ideje volna már, ha nem látna mindenben rémképet és mumust és mentesíteni tudná magát attól a félelemtől, hogy a bankpóznék elvész az értéke, tehát jó lesz megszabadulni tőle s helyette az ezüst és nikkelpéznét tartogassuk az almárium sarkában.

Valami csupa rettegés, vagy háborus tréfákban utazó jókedvű egyén találhatta ki, hogy dugjuk el az ezüstöt, meg a nikkelt, azután akkor jöhet a devalváció. Persze, hogy eldugták. Anyian eldugták és annyit elrejtettek, hogy a kereskedelembe, a mindennapi pénzületben a legkellemetlenebb helyzetek fordulnak elő, egyáltalában nincs aprópénz. Az állam először úgy próbált segíteni a bajon, hogy veretett ujakat. Azt is eldugták. Ez kérem, nem óvatosság, hanem sajnálatos tudatlanság és elmaradottság, amely a hátközönség minden rétegének hátrányára van. Kereskedelembenulást idéz elő, ez pedig egyáltalában nem nevezhető hazafias eljárásnak. Különösen most, a háboruban. Reméljük, hogy az okos szót mindenki megérti, s felhagy az ostoba félelemből eredő váltópénz eldugásával.

### PÉCZELY GYULA.

Augusztusban ment el ő is, az első pántlikás, daloló sereggel. Az első nagy csatákból orosz golyóütötte sebével került a betegágyra, melyet nem hagyott el többé. Bécs, Merán, Linz voltak kálváriájának állomásai. Haza már haldokolva került a Vörösmarty kórházba, hol példás áhitattal készítette el lelkét az utolsó, nagy utra. Az éjjel halt meg huszonöc évében korában nyolc hónapi kinos szenvedés után. Az egyházmegyei nyomda becsületes, ambiciózus gépmesterét vesztette el benne, kit lapunk is meleg emlékezésével gyászol.

— Rokkant katonáknak. Az egyházmegyei nyomda Péczely Gyula halála alkalmából koszorúmegváltás címén 10 koronát, az egyházmegyei könyvnyomda személyzete ugyancsak Péczely Gyula halála alkalmából koszorúmegváltás címén 10 koronát,

a Fejérmegyei Napló szerkesztője szintén 10 kor. adományozott ezen alkalmából a 17-es honvédek rokkant katonáinak.

— Processió. Folyó hó 4-én vasárnap 7 órai mise után, fél 8 órakor indul a körmenet, a Budai-uton lévő Sárlos Boldogasszony képéhez, hol az ájtatóságot a szokott módon tartják meg.

— Az oltáregylet szokásos havi sz. miséje vasárnap 8 órakor lesz a szemináriumi templomban.

— Janik huszárőhadnagy hősi halála. Janik László cs. és kir. 13-ik huszárezredbeli főhadnagy, hónapokkal azelőtt az oroszok kezébe került az északi harctéren. Egy őrizetlen pillanatban megszökött és áruhában, csavargónak öltözve, elindult a Kárpátok felé vezető úton hazafelé. Ezer veszéllyel nézett farkasszemet, míg végre Eperjesre ért szüleihez, hogy családi körben kipihenje a kalandos ut fátalalmait. Rövid szabadság után ismét bevonult ezredéhez, de nem sokáig küzdhetett, mert a napokban egy orosz golyó szívére talált.

— Csak 20 százalék tengeri liszt lesz a kenyérből. A mai naptól kezdve a kenyérliszt 80 százalék búzából és csak 20 százalék tengeriből fog állni, de nem Székesfehérvárott, hanem Nagyváradon. Amig irigykedve gondolkunk nagyváradi polgartársainkra, feleletet szeretnénk arra nézve, hogy nálunk miért nem lehetséges ez? Miért kell nekünk még most is az élvezhetetlen hadikenyérnek csufolt masszával a gyomrunkat elrontani.

— Önkéntesi kiegészítő vizsga. A honvédelmi miniszter megengedte, hogy a népfelkeltési fegyveres szolgálatra alkalmasnak talált, 1897. évben született, tehát a tizennyolc éves hadkötelesek, ha rendes tanulói minőségben látogatták a véderőtervényben felsorolt intézetek azon évfolyamát, amelyiknek az elvégzése az egyéves önkéntesi kiegészítő vizsgára bocsájtáshoz igényt ad, úgy az egyéves önkéntesi kiegészítő vizsgárabocsájtandók. Az iskolai eredmény a vizsgára bocsájtás elbírálásánál nem mérvadó. A vizsgák július 5-ével kezdődnek. Ezek a vizsgák az 1892., 1893. és 1894. évi születésű hadkötelesek is részt vehetnek, ha az utólagos bemutató szemlén alkalmazottnak osztályozottak.

— A hatósági husszék árai. A város első próbavágása Balogh százados, a hadikórházak élelmezési felügyelőjének közreműködésével fényesen sikerült. A hus elsőrendű s a hatósági husszék a következő árak mellett árusított:

leveshus: 3 80 kor.,  
pecsenye: 4 20 „  
vesepecsenye: 4 40 „

— Vedekezés a kora ellen. A város járványbizottsága ma ülést tart, melyen a kolera elleni védekezést fogja megtárgyalni.

— Fürdés áldozata. Schreiber Imre, Schreiber Jakab ördi izraelita kántor 16 éves fia fürdés közben a Dunába fulladt. Azonnal segítségért mentek de mire kifogták, már halott volt.

— Gorombáskodott. Barca Mihály, sárkeresztúri lakos a piacon a rendőri hatósággal gorombáskodott, amiért 100 kor. pénzbüntetésre ítélték.

SZÉKESFEHÉRVÁR SZAB. KIR. VÁROS

# APOLLO színháza.

Pénteken és szombaton:

REPRIZ

2200 méteres filmszenzáció

## Pompéji

## végnapjai.

Klasszikus filmtragédia 7 felvonásban.

### RENDES HELYÁRAK.

Előadások: este fél 7 és 9 órakor.

Jegyek előre várthatók az Apolló pénztáránál

és Krausz Verona dohánytözsdejében.

— **Katonatemetések.** Szupucz János nagybányai lakos, a harctéren kapott betegsége következtében elhunyt. Temetése július hó 2-án 2 órakor volt, a csapatkórház halottasházából.

Nagy Adán 17. népfőlkelő, nagyberényi lakos a harctéren kapott betegsége következtében elhunyt. Temetése július hó 3-án d. u. 2 órakor lesz a csapatkórház halottasházából.

Kolja Vasilie, orosz fogoly gorodkovoi lakos a harctéren kapott lösebe következtében elhunyt. Temetése július hó 4-én d. u. 2 órakor lesz a csapatkórház halottasházából.

— **Tűz Ercen.** Tűz ütött ki tegnap Ercen a nádfedeles házak között, amelyből vízhiány miatt nagy veszedelem lett volna, ha az önkéntes tűzörség emberfeletti munkájával el nem nyomja a tüzet. Hogy a szomszédos házak nem lettek a tűz martalékává, az különösen Barany Nándor (tűzoltóparancsnok és Jankics Márton közszégi pénztáros buzgólkodásának köszönhető. Így csak néhány istálló égett le.

— **A balatoni közlekedés gyorsítása.** A Déli Vasut budai pályaudvaráról 6 órakor induló gyorsvonat — amelyet I. II., III. kocsisztyálokat visz és Siófokra érkezik 8 óra 12 perckor — csatlakozást nyer a mai naptól kezdve augusztus hó 31-ig a balatoni hajóval. Siófokról 8 óra 30 perckor hajó indul Balatonfűzre, amely este 9 óra 25 érkezik oda.

— **A honvédközületes színházi estélyén** a következők fizettek felül: Közgazd. Bank, Marschall Lajos 100—100 K, N. N., Schwarz S. 50—50 K, Elek Gyula, Alt. bank és takaréksz. 25—25 K, N. N. 40 K, Weiss és Tull 20 K, Wiener Armin, Pongrácz István, Deutsch Dezső, Deutsch Oszkár és Dreher sörgyár 10—10 K, gróf Széchényi Viktor, Szűts Jenő, dr. Saára Gyula 8—8 K, Kovács A. Sándor, Pető Miklós, Lukács Sándor, Haas Lajos, Pataki Armin dr. 5—5 K, Pongrácz J. 3 K, Alapi Nándor, N. N. 2—2 K. A két előadás tiszta jövedelme 1643 K 50 f. volt. A felülfizetésekkel az összes bevétel 2160 K 50 f. jut a nemes célra.

— **Kérjük előfizetőinket,** hogy akiknek július 1-vel előfizetésük lejár, minél előbb megújítani sziveskedjenek. A háborús viszonyok miatt csakis azoknak küldhetjük a lapot, akik nincsenek hátralekban. Azon előfizetőink pedig, akik egész évre előfizettek, sziveskedjenek a lap árának felemelésével előlalt különbözetet megküldeni.

— **Friss sertésus,** felvágottak, zsír és szalonak, füstölthúsok kitűnő minőségben legutányosabban Marschall Nándornál, Kossuth-utca. Levelescsont kgja 40 fillér.

— **A legtarfalmasabb, legszebb és művészi képekkel ellátott szepirodalmi heti folyóiratunk az Elet.** Szerkesztőszög: Budapest. I., Fehérvári-ut 15. sz.

Nagyszerű újítás folytán gyermekfölvételek a legsikerültebben készülnek **VIRAG** műtermében Rákóczi-utca 5. Szolid egységes árak. Telefon 334.

— **A FEJERMEGYEI NAPLO az összes dohánytörszdekben és a város minden részében az üzletekben is kapható.**

**Permetező anyag,** amely szakemberek állítása szerint sokkal jobb a kékkónél, kapható Deutsch Aladár fűszerkereskedésében Buzapiac 5.

**Kréme de lactaine** saját nemében páratlan hatású arcbörzséplő, finomító készítmény, ezen tejkrém teljesen ártalmatlan, a bőrt egyszerű használat után bársony puhává teszi, pattanásokat, szeplőket, májfoltokat gyorsan elmulasztja. Kapható **Szűcs Róbert** Magyar Korona gyógyszerüzletében Kossuth utca sarkán. Ára 1 kor. 20 fillér.

**FIUMEI KÁVÉBEHOZATAI SZÉKESFEHÉRVÁR** :: (BARÁTOK EPÜLETE) ::

**Pörkölt kávékeverékei utolérhetetlenek!** Saját villamos kávénapgyörköldel! Telefon 250.

— **Társadalmi, tudományos szemléink között a Magyar Kultúra** az elsők között foglal helyet. Havonként kétszer jelenik meg. Szerkesztőség: Budapest, VIII., Horányzsky utca 20. szám.

**Vigyünk frissítőt a vasuti üdítő állomásra az átutazó sebesült katonák számára.**

— **A Fejermegyei Napló** olvasóközönségének bevasárlási forrásai: **Sövegyártó János** vászonárúháza, Szent Imre utca.

**Fiumei kávébehozatal,** Városház-tér.

**Kovács Antal** divatárúháza, Városház-tér.

**Gebauer Testvérek** csemegetüzlete, Kossuth-utca.

**Marschall Nándor** hentesárúüzlete, Kossuth-utca.

**Rudbányai Imre** kizárólagos posztókereskedése, Nádor-utca.

**Virág Sándor** fényképészeti műterme, Rákóczi-utca.

**Szűcs Róbert** gyógyszerüzlet, Városház-tér.

**Szórakozó helyek:** **Apolló mozgószínház,** Nádor utca. **Urania mozgószínház,** Petőfi-utca.

**Szerkesztői üzenet.**

**Cser József** 17. gy. e.-beli gyalogos a hivatalos jelentés szerint ezredétől egyelőre eltűnt.

**Bodor Ferenc** 69. gy. e. 2 századbéli dunaföldvári 1890 születésű gyalogos 1915. június 1-én betegesen a dunaföldvári vöröskereszt kórházba került.

**Berki István** 31. h. gy. e. 2. pót-századbéli rácalmási 1881. születésű tisztiszög, **Simon János** 17. népf. gy. e. 8. m. századbéli tési 1874. születésű gyalogos, **Benedit Sándor** 69. gy. e. 9. menet-századbéli gesakvári 1885. születésű gyalogos, **Dobos Imre** 17. h. gy. e. 5. századbéli szabadbattyáni

1894. születésű őrzető, **Cseh István** 17. h. gy. e. 4. századbéli táconi 1874. születésű gyalogos ss **Mészáros Sándor** 17. h. gy. e. 8. századbéli sárbogárdi 1882. születésű gyalogos katonák nem fordultak elő a sebesültek, betegek, hiányzók és elesettek felől ezideig beérkezett hivatalos jelentésekben.

A kérdezettek továbbra is előjegyztük és mihelyt valamely jelentés érkezik róluk, azt azonnal közöljük.

**APRÓHIRDETÉSEK.**

Bárminemű eladásnál és vételnél a legcélszerűbb és legolcsóbb az apróhirdetésekből hirdetni. Egyszeri apróhirdetés két sorig 40 fillér, vastagabb betűkkel 80 fillér. Minden további sor 10 fillér. Apróhirdetések mindenkor előre fizetendők és a megjelent apróhirdetések után igazoló lapokat senkinek sem küldünk. Hirdetési helyek bérleténél nagyobb árengedmények vannak. Hírszöveg között rendese betűkkel a hirdetés soronként 20 fillér, vastagabb betűkkel 40 fillér. Olyan hirdetéseket, amelyek a közérkölcset sértik, vagy bármi okból a sajtótervnyével ellenkeznek, nem közölünk. Ezen kikötés a nyiltéri hirdetésre és nyilatkozatokra is vonatkozik.

**Laparusíták jó jövedelemmel felvételnek a kiadóhivatalban.**

**Dreher sörtelapen egy másodpincekezelő felvételik.** Jelentkezni a telep irodájában lehet.

**Szakkepzett gépezés** cséplésre és gépjavításra ajánkozik. Cím Mancz János-u. 4 szám.

**Falusi plebiánára** gazdaasszony kerestetik. Cím a kiadóhivatalban.

**Mezkerenek való lecek** kaphatók Kohary József asztalosmesternél Halter 3. (Ponty épület.)

**Kitűnő fajú ribizli, malna, körte, idei burgonya, fejessalata, velőborso** stb. kapható Széchényi-utca 26. sz. alatt. Ugyanott 8—10 korsi trágya eladó.

**Egy tanulo** fizetéssel, felvételik Deutsch Aladár fűszerüzletében Buzapiac.

**Csinosan** butorozott szoba kiadó. Széchényi utca 26.

**Mindenesfű** 15—16 éves azonnal felvételik az Apolló Színháznál. Jelentkezni délután 6 órakor.

**Tanulo** vagy tanulóleány felvételik Pete műtermében.

**Laparusítok jó jövedelemmel felvételnek.** Mint mellékfoglalkozás végezhető. Különösen a nehezebb munkára alkalmatlan férfiaknak és nőknek jó kenyérkereset.

**Gyümölcs-utca** 29. szám alatt egy 2 szobás lakás előszobával és minden hozzátartozóval együtt minden órában kiadó.



Telefon 233. — Telefon 233.

**Pénteken és szombaton:**  
Július hó 2 és 3 án:

**HARMADIK HADNAGY a feleségem.**

(die spitzbubische Frau)  
Kacagató katonai vigjáték 3 részben.

Fényes pótműsor.

**LEGUJABB HARGTÉRI :: FELVÉTELEK ::**

Neponta 2 előadás 7 és 9 órakor.

**BODEGA.**

és **CSEMEGECSARNOK:**

**Gebauer Testvérek**  
Kossuth-utca 9. szám.  
Telefon: 340. Telefon: 340.

Asztali vörös- és aszúborok, valamint cognac és likőriajták, tovább mindennemű hideg felvágottak, sajtot és Kugler sütemények.

**Falatozó helyiségünkben** a legelőzékenyebb kiszolgálás és szolid árak mellett a nap bármely szakában kaphatók.

**Üdítő-italok**  
**CSEMEGE. KÜLÖNLEGESSÉGEK.**

**Legujabb szalma (tagál) női kalap-formák.**  
**Selyemsapkák. VIRAGOK és DIEZEK**  
Elegáns blousok és pongyolák legolcsóbban kaphatók:  
**Kovács Antalnál,** url és női divatárúháza. Városház-tér.